Сценарий развлечения в группе старшего дошкольного возраста

«Синичкин день».

Цель: Создать радостное настроение у детей, воспитывать любовь к природе и народным традициям родного края.
Задачи: Познакомить детей с экологическим праздником «Синичкин день»;
Расширить представление о перелетных и зимующих птицах, о причинах отлета птиц в осенний период; Закрепить знания о внешнем виде и образе жизни синички; Воспитывать желание заботиться о зимующих птицах, стремление оказывать им помощь (подкармливать) в холодное время года;
Приобщать дошкольников к традициям народного календаря; Развивать интерес к фольклору.
Ход мероприятия:
Воспитатель: Ребята сегодня у нас праздник, посвященной маленькой, красивой птичке. А чтобы вы узнали, о ком мы будем говорить, я загадаю вам загадку:
С желтой грудкой у окошка 
Любит семечки и сало,
Во дворе с утра летала 
Собирает шустро крошки
Эта маленькая птичка. 
Отгадайте что за птица?
Называется … (Синица)
· Танец «Синичек» девочки.

Воспитатель: 12 ноября значится как день памяти православного святого Зиновия Синичника. По этому дню существует много примет: (озвучивают синички).

1. Если птицы целыми стайками появлялись у дома, значит, вот-вот грянут морозы.
2. Если синица свистит – быть ясному дню, если пищит – быть ночному морозу.
3. Если собирается много синиц на кормушках – к метели и снегопаду.

Воспитатель: (показ фото синички) Главная героиня нашего праздника это синица. У этой птички жёлтая грудь, через всю грудь проходит широкая чёрная полоса, спинка зелёная. Шапочка на голове сизо-зелёная, с металлическим отливом, щечки белые, глаза чёрные. Она ни минуты не сидит спокойно, вечно в движении – с утра и до ночи. Любят полакомиться салом, мясом, заглянуть в форточку, проверить, что лежит на балконе.
Синицы сооружают гнёзда в дуплах деревьев, в норах, под отставшей корой старых деревьев и среди коряг. (Показ фото гнезда синички) Ребята, я хочу вам показать гнёздо синички. Как вы думаете, из чего оно состоит? (глядя на гнездо). Из тонких веточек, сухих стебельков трав, мха, лишайников, лоток устлан конским волосом. Самка в это гнездо откладывает 10–15 белых яичек с красно-коричневыми пятнами. Высиживает 2 недели. Самец в это время приносит корм самке. Птенцы вылупляются не одновременно. Потомство выкармливают оба родителя. За лето синицы откладывают яйца и выводят птенцов 2 раза. Синицы очень полезные птицы. Круглый год они очищают леса и сады от вредных насекомых. За сутки поедает столько корма, сколько весит сама. Живут они стайками по 10 – 15 штук.
Прослушивание пения синицы (аудиозапись).

Стихи детей про синицу.
1. Веселая синица морозов не боится
    Даже в минус двадцать пять
    Любит песни распевать.
2. Эта птица с силой воли,
    В день сто раз бывает в поле
    Птичке некогда лениться,
    Носит корм птенцам синица.
3. Шустрые синички, птички-невилички,
   Прилетают в города на зиму, где есть еда.
   А весеннюю порой улетают в лес родной. 
4.  Синица расписная, свистит не уставая.
     За окном повешу ей я кусочек сала,
     Чтоб теплей и веселей, бедной птичке стало! 
· Песенка «Милая синичка желтенькое брюшко».
Воспитатель: А теперь пришла пора, поиграть нам детвора!
· Подвижная игра « Разноцветные синички».

Дети выполняют действия, о которых рассказывается в стишке.
Вот в гнезде проснулись птички разноцветные синички.
Тянут крылышки, встают, громко песенку поют.
(«Синички» открывают глаза, встают, поднимают руки, пищат.
Птички, крылья расправляйте, поскорее вылетайте,
Корм ищите по полям, по садам и по лесам.
(Дети машут «крыльями», «летают» по всей комнате).
Вот нашли в кормушке крошки, поклевали их немножко.
Громко клювики стучат. «Вкусно!» - птички говорят.
(Присели на корточки, стучат пальцами по полу «клюют»). 
Осторожнее, синички, повнимательнее, птички!
К вам крадется кот Матвей! Улетайте поскорей!

Воспитатель: Зима – очень тяжелое время года для птиц. Холодно и голодно им. Из-за холода птицы теряют много тепла. Как же им согреться? Для того чтобы согреться птицам необходимо много есть, и еды им нужно зимой намного больше чем летом. Дети мы можем помочь нашим птицам пережить зиму. Как же это сделать? (ответы детей). На дворе сейчас поздняя осень, скоро зима. Зима для наших пернатых друзей, тяжёлое время года. Большим и маленьким птицам холодно и голодно зимой. Но не так страшен птицам холод, как голод. Поэтому люди для зимующих птиц делают кормушки. И частый гость в этих кормушках, синичка.
И я предлагаю вам смастерить экологические кормушки.

· Делают под музыку кормушки. Приклеивают на клейстер зернышки к картонным формам.
Воспитатель: Сейчас мы положим наши кормушки сушиться, а после сна мы с вами выйдем на прогулку и повесим  эти лакомства для птиц. Я надеюсь что наше развлечение открыло для вас что-то новое и интересное и крепче станет дружба между людьми и птицами.
Инсценировка детей «Доживём до весны». (Просто понравилась!)
Действующие лица: синица, сорока, воробьи. 
Воробей №1 
Ой, спасите! Караул! Кто в меня снежком пульнул?
Эти скверные мальчишки жить мешают воробьишкам.
То снежками, то рогаткой! А ведь нам и так не сладко! 
Синица: 
Бр- р! Какой мороз трескучий! Где бы спрятаться получше?
Замерзаю на лету! Может быть, согреюсь тут? (Замечает воробья)
Воробьишка! Что с тобой? Ты взъерошенный такой!
Может, кто тебя обидел? Или ты кота увидел?
Воробей №2
Ой, соседка! Тише! Тише! Видишь там троих мальчишек
Бессердечных, злых и грубых? Хорошо им в теплых шубах,
В шапках, в куртках меховых! Еле вырвался от них!
Синичка:
Я, сосед, с тобой согласна! Птичья жизнь зимой ужасна!
Против нас мороз, бураны, да еще и хулиганы!
Ой, как трудно жить на свете! Что нам делать? Кто ответит? 
Сорока:
Добрый день, синичка! Здравствуй! Воробьишки, как дела?
Ой, не терпится похвастать - я сегодня принесла
Сногсшибательную весть: будет всем нам, что поесть:
Рассказала мне подружка про какие-то кормушки.
Дескать, дети есть такие - ну, совсем, совсем не злые, 
А, как раз наоборот, помогают птицам! Вот! (Воробей недовольно)
Воробей №1
Перестань трещать сорока, о еде, о жизни легкой,
Да еще о добрых детях. Никому мы не нужны.
Эх, дожить бы до весны. (Сорока возмущенно)

Сорока:
Воробьишка, ты не прав! Так летим же в детский сад,
Ведь кормушки там висят. Их, поверьте, там немало.
Есть на них зерно и сало, крошки хлеба и пшено! 
Воробей №2
Так и быть, я полечу - я всю зиму есть хочу.
(Все улетают). 
Дети выходят, вывешивают на дерево кормушки.
(Через некоторое время появляются не спеша, синичка и воробей)
Ребёнок: Мы вам домик смастерили, мы столовую открыли.
Приглашаем всех пернатых, прилетайте, кто захочет
Мы вас любим очень – очень! 
Синичка:
Ах, какой чудесный пир! Я теперь люблю весь мир!
Детям я не безразлична! Я нужна им! Ну, дела!
Воробей №2
Да, в саду я убедился: на сороку зря сердился.
И теперь уж наяву до весны я доживу! (Обращается к синичке)
Ты со мной согласна?
Синичка:
Да! Я, сосед, с тобой согласна! Как на свете жить прекрасно! 


